	NOM :…………………………..
	TRANSCODAGE GRAY BINAIRE
	CODEUR ABSOLU



activite n°1
Transcodage Gray-binaire
I) PRESENTATION :
Objectifs

· Comprendre le principe du transcodage gray-binaire

· Comprendre le principe du codeur absolu

· Relier le codeur a l’automate programmable
Matériel mis à votre disposition

· Système le transgerbeur

· Maquette du codeur absolu
· Les postes informatiques

· Un automate

· Votre cours d’AII

· Dossier technique du transgerbeur

· Documentation sur le codeur absolu

Organisation

Vous travaillerez par binôme (groupe de deux).
Evaluation

Vous serez noté sur l’exactitude de vos réponses, sur vos explications lors des essais, sur le fait que vous ayez terminé ou non le TP.

II) TRAVAIL DEMANDÉ :

A - Approche fonctionnelle
S’aider du dossier technique
A.1) Donner la fonction du transgerbeur, la matière d'œuvre d'entrée et celle de sortie.
………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………….


A.2) Sur l'actigramme A0, donner les moyens techniques de la fonction "Rentrer ou sortir la caisse".

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………….

A.3) Sur l’actigramme A44, donner les moyens techniques de la fonction "Acquérir données axe Z"
……………………………………………………………………….

……………………………………………………………………….

A.4) quel est le matériel qui donne l’information sur la position instantanée ? 
………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………….

B - Approche matérielle
A partir du site du BTS CIRA, « http://perso.club-internet.fr/gatt/BTSCIRA/cours/position/index_Position.htm», aller sur le lien : « les capteurs de positions ».
Puis lire à partir du chapitre 3.3, le codeur absolu.
B.1) Donner l’avantage du codeur absolu en binaire réfléchi (code gray). 
………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………….

...........................................................................................................
……………………………………………………………………………….


B.2) Donner l’avantage du codeur absolu en binaire naturel.
………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………….

...........................................................................................................
……………………………………………………………………………….

B.3) Donner l’avantage du codeur absolu en binaire réfléchi (code gray).
………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………….

...........................................................................................................
……………………………………………………………………………….

B.5) Sur quel axe du transgerbeur ce trouve le codeur absolu ?

………………………………………………………………………………

B.1) Quel est le code utilisé ?

………………………………………………………………………………

B.1) Quel conversion devra t’on effectuer pour pouvoir traiter les données ?

………………………………………………………………………………

C – Etude du transcodage Gray-Binaire
Sachant que le déplacement en "Hauteur" est convertible en binaire pur et que le codeur de position utilise le binaire réfléchi (Code Gray), il est donc nécessaire de réaliser le transcodage entre le binaire pur et le réfléchi.

Notre étude se réalisera sur un transcodage de 4 bits.

C.1) À partir de la table de vérité suivante, compléter le code gray.
	Binaire Pur
	Binaire Gray

	B4
	B3
	B2
	B1
	G4
	G3
	G2
	G1

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


C.2) Compléter les différents tableaux de karnaugh.
	G4
	
	
	B2
	B1
	

	
	
	00
	01
	11
	10

	
	00
	
	
	
	

	B4 B3
	01
	
	
	
	

	
	11
	
	
	
	

	
	10
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	G2
	
	
	B2
	B1
	

	
	
	00
	01
	11
	10

	
	00
	
	
	
	

	B4 B3
	01
	
	
	
	

	
	11
	
	
	
	

	
	10
	
	
	
	


C.3) Etablir les équations logiques de chaque tableau.

G2=……………………………….        G1 = B1./B2 + /B1.B2 = B1 ( B2
G4=……………………….............        G3 = B3./B4 + /B3.B4 = B3 ( B4
C.4) A l’aide du logigramme ci-dessous, établir les équations de B1, B2, B3 et B4.
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B1=…………………………………..
B2=…………………………………...
B3=……………………………………
B4=……………………………………
D - Manipulation
D.1) D’après la documentation technique du codeur absolu, câbler la maquette du codeur sur l’automate suivant le schéma ci-dessous.
ATTENTION LA CABLAGE DEVRA ETRE REALISE HORS TENSION

APPELER LE PROFESSEUR AVANT DE COMMENCER LES ESSAIS

D.2) Donner le code gray es nombres décimaux suivant 20, 41, et 64 (correspond à la position de l’aiguille).
………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………….

D.3) A partir du code Gray suivant G=111110 donner le nombre décimal correspondant.
………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………….

E - Synthèse
E.1) Un codeur absolu de 8 bits peut compter jusqu'à combien en décimal ?

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………….

E.2) Pour un codeur absolu de 6 bits, le nombre décimal 250 représente combien de tours.
………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………….
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